
CITTA, di SIRACUSA
G ruppo Consiliare Fratelli D'ltalia

Capo Gruppo
Paolo Romano
Cell.3J9503lE32

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa

Al Sindaco di Siracusa

All'Assessore ai Lavori Pubblici e Viabilità

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Oggetto: Aggiornamento sull'iter per la realizzazione cli ciue rotatorie (lato norcl e lato sud) e clei marciapiecli
mancanti lungo Via Nazionale a Cassibile, già oggetto cii cleliberazione consiliare.

I sottoscritti Consiglieri Comunali,
premesso che:

Via Nazionale rappresenta l'asse viario principale c{ella frazione di Cassibile, con un intenso traffico
veicolare quotidiano, sia locale che di athaversamento;
lungo questa arteria sono da tempo previste due rotatorie, una in ingresso lato norcl e una in uscita
lato sud, al fine cli migliorare la sicurezza ela fluidità della circolazione;
sempre lungo Via Nazionale, persistono tratti sprowisti di marciapiedi, creando clisagi e pericoli
per i pecloni, in particolare per anzíani, bambini e persone con disabilità;

consiclerato che:

il Consiglio Comunale ha già deliberato interventi specifici per la realizzazione delle sucldette
rotatorie e c{ei marciapiecii;
f intervento è atteso cla anni clai cittaclini residenti, ecl è ritenuto prioritario sia per motivi di
sicurezza stradale che per il clecoro urbano;

interrogano la S.V. per sapere:

1,. Qual è lo stato attuale dell'iter amministrativo e tecnico per la realizzazione delle due rotatorie in
Via Nazionale;

2. Se sono stati predisposti progetti esecutivi, approvati e finanziati;
3. Quali sono i tempi previsti per l'avvio e la conclusione clei lavori;
4. Se vi sono stati eventuali ritardi, ostacoli o criticità che hanno rallentato l'iter;
5. Qual è lo stato dell'iter per la rcalizzazione dei marciapiedi mancanti lungo Via Nazionale;
6. Se l'Amministrazione ha previsto forme di concertazione con i residenti, i commercianti e gli altri

portatori di interesse della zona.

Si chiede risposta scritta e orale in aula consiliare, per garantire piena trasparenza e coinvolgimento clella

comunità locale interessata.
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Siracusa, 08/04/ 2025 Firmato \ I

Paolo Romano ùf"^"d
Pacrlcr Cavalla rn 6t- ,4
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